

Előfizetési ár:
Egy évre 12 kor.
Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor.
Egyes szám 24 fill.

HONTI LAPOK

A Hontvármegyei Jegyzők Egyesülete hivatalos lapja.

Nyilttársora 40 fill.
Hivatalos
s magánhirdetések
arszabás szerint.
Főbbizéri hirdetés-
nél árendemény

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
IPOLYSÁGON.

Felelős szerkesztő:
HALÁSZ FERENC.

Megjelen
szombaton reggel.

Igazságügyi palotát!

(Cikksor)
I.

Ipolyság, február 26

Az előttünk most lejátszódó napi események, így a politikai alakulatok, különösen a főispán-válság rohanó sodrában is legszélesebb körben felszínre tartja magát a kir. törvényszék kérdése.

De kell is, hogy a felszínre maradjon mindaddig, amíg a középiskola kérdésével együtt végmegoldásra nem jut.

A Honti Lapok is erősen át van hatva azon köteletség érzettől, hogy a kérdés felszínre való tartásában a közjó érdekében segítsek, és készséggel álljon rendelkezésére mindazoknak, a kik a kérdéssel hivatottan foglalkozhatnak.

Legelsőbbet jogászvilágunk két kimagasló alakját, Martinovich István kir. törvényszéki elnököt, és Lipcsey Ervin dr. kir. főügyész helyettesét kértük föl, hogy a kérdésben, mint már hivatali állásuknál fogva is a leghivatottabbak véleményét mondjanak.

Előzékeny készségük mellett jól esett azt az impressziót szereznünk, hogy bár, már a lakásmizériák miatt is, nincs nagy okuk Ipolysáért rajongani, mégis legkevésbé sem lanszirozzák azt a tervet, hogy a kir. törvényszéket innét elvigyék sőt, ebbeli aggodalmaink szinte együttérző osztályosai. Pedig az ő ebbeli véleményük annak idején sulyosan fog esni a serpenyőbe.

De tárgyas ítéletükben nem zárkozhattak el az elől az elalkudhatlan nézet elől, hogy a kir. törvényszék mai állapota tarthatatlan, a mit csak az igazságügynek a megyei székházból való kihelyezésével lehet megoldani.

Martinovich István kir. törvényszéki elnök a kérdésben következőképp nyilatkozott:

Ugy a jogkereső közönségre, mint hivatali szempontból is a következő körülmények teszik szükségessé a bíróságnak egy külön épületben való elhelyezését:

A telekkönyvi hivatali helyiségek szűkek.

A bíró szobájában a bírón kívül még két jegyzőnek is helyet kell adni, abban tehát állandóan 3 fogalmazó személy dolgozik, holott a tárgyalások is ugyanott tartatnak.

A vizsgáto-bíró részére pedig, aki egyuttal telekkvi előadó is, a törvényszék részére külön helyiség kijelölhető nem lévén, egy kis helyi-

ség bocsáttatott rendelkezésére a járásbíró részén, a mely a célnak szintén nem felel meg.

A kezelőszemélyzet helyiségei is zsufoltak; az irattárban pedig valósággal tarthatatlan a helyzet.

Ez az helyiség ugyanis annyira szűk, hogy az iratok elhelyezésére elégtelen s emiatt az iratok egy részét a tulajdonképeni irattárral összefüggésben nem álló két kisebb sötét szobában kell elhelyezni, amelyek egymástól szintén külön állanak.

Az irattár iktató egyszersmind; ugyanott nyerne a felek értesítést a telekkönyvekből és a hosszú, keskeny egy ablakos helyiség különösen azon részén, ahol értesítések adatnak és a telekkönyvek feltáratnak, annyira sötét, hogy borus időben még napközben is csak lámpavilágítás mellett lehet a telekkönyveket megsejlelni és emellett ember ember hátán áll a szűk értesítő helyiségben.

Ugyancsak szűk a polgári és büntető irattár is. Egy része az iratoknak az amugy is szűk és keskeny folyosószerű iktatóhivatalban áll emiatt és az ott szükséges kirakó asztal miatt az iktatóhivatalban alig lehet mozogni.

A polgári és büntető iroda tulajdonképen zsufolt.

A bírónak és jegyzőknek nincsenek külön szobáik. Minden bírósobájában ott dolgozik a jegyző is; sőt a telekkönyvi átalakítással foglalkozó albirónak szobája egyáltalán nincs is ez olyankor, a mikor bent dolgozik a törvényszéknél, mindig egy másik bíró szobájában kap helyet. A hozzá beosztott irnok pedig hely hiányában a polgári és büntető irattárban volt elhelyezendő, s a telekkönyvi átalakító bíró és irnok ezen különválasztása, a munka gyorsaságát mindenestre megnehezíti.

Esküdtszéki tárgyalási terem nem lévén, e célra a megyeház közgyűlési termét kell minden egyes alkalommal elkérni. Azon törvényszéki terem pedig, a hol a rendes főtárgyalások tartatnak — annyira szűk, hogy ha egy ügyben többen vannak beidézve, csupán a beidézettek azt zsufolásig megtöltik és ezáltal a terem levegője épen a nagyobb és hosszantartó főtárgyalá-

soknál, nehézzé, fulladttá és egészségtelenné válik és emellett a főtárgyalás nyilvánossága sem érvényesülhet kellőképen. A főtárgyalásra idézett feleknek és tanuknak egyáltalán nincs váróhelyiségük és ennek hiányában a léghuzamos folyosón kénytelenek tartózkodni.

Ugyancsak sok tekintetben kifogásolhatók a kir. járásbíró hivatali helyiségei is.

Igy az irattár szűk; ha még egy állvány felállítatik, a mi pedig elkerülhetetlen, az irattárban a kezelőknek és a feleknek nem lehet mozogni. Az irattárban nem lehet már egyetlen egy irat csomót sem elhelyezni, ami egyenesen tarthatatlan állapot. A büntetőket intéző bíró szobája jöllehet ez a legnagyobb a bírói szobák között, tárgyalások alkalmával kicsinynek bizonyul. A büntető iroda kezelője má hely hiányában a büntető bíró szobájában volt elhelyezendő s minthogy a feleknek az irodában a tárgyalásokon kívül is igen sokszor van dolguk, ennek következtében a bíró munkájába zavartatva van. A bírák előszobái annyira kicsinyek, hogy a tárgyalásra megjelenő felek azokban el nem férnek, hanem téli időben is a hideg folyosón és a lépcsőházban kénytelenek várakozni.

Ha az új polgári törvénykezési rendtartás életbe léptekor ezen új törvény rendelkezése értelmében a rendes perek is csak szóbeli tárgyaláson lesznek lefolytatandók, e célra feltétlenül külön tárgyalóterem lesz szükséges, annyival is inkább, mert jelenleg is gyakran felmerül annak a szüksége, hogy ugy főtárgyalások, mint sommás felelviteli tárgyalások is hetenként kétszer tartassanak párhuzamosan, de tekintve, hogy e célra csak egy a főtárgyalási termül használt különben is szűk helyiség áll rendelkezésre, megfelelő terem hiánya folytán, már ezen párhuzamos ülések tartása nem valósítható meg.

Az adott körülmények közt — mondta végül az elnök — csak egy megoldás volna lehetséges. Ha a kir. törvényszék az árvaszék és kir. járásbíró összes helyiségeit megkaphatná. De ez is csak ideiglenes megoldás volna. Mert még mindig nem szünne meg annak lehetősége, hogy a törvényszéket esetleg áthe-

lyeznék. Ha azonban a kir. törvényszék tulajdonát képező önálló épületben nyerne elhelyezést, már mint háziur Ipolysághoz volna kötve.

Lipcsey Ervin dr. kir. főügyészhezlyettes álláspontját következőkben csoportosította:

Hontvármegye törvényhatósága már régebb idő óta szorgalmazza az ipolysági kir. törvényszék, kir. ügyészség s járásbiróság hivatali helyiségeinek egy ujjonnan építendő külön épületben való elhelyezését, mert azok ez idő szerint a megyei központi hivatalokkal ugyanegy épületben, a vármegye székházában vannak elhelyezve, mely ily nagyszámú hivatali helyiségek berendezésére mindinkább elégtelennek bizonyul.

Legujabban a kir. törvényszék elnöke tett ez irányban a budapesti kir. ítélőtábla elnökéhez tüzetesen indokolt felterjesztést, melyben egy teljesen új és külön igazságügyi épület felépítését kéri. Ezen kérelemhez kötelességemnek tartottam részemről is csatlakozni, mert úgy a kir. ügyészségnek mint a fogháznak szük és a kor igényeitől messze elmaradt helyiségei ezeknek egy új megfelelő épületbe való elhelyezését elodázhatatlanul követelik.

A kir. ügyészség és fogház helyiségei a koronaügyész előtt sem ismeretlenek: az évenkénti ügykezelési vizsgálatok alkalmával mindannyiszor szembeütnének a sötét irattári helyiség és előszoba, melyeket nappal is csak lámpavilág mellett lehet használni, azon kívül az irattári helyiség oly szük, hogy az iratok egy részét más helyiség hi-

nyában az előszobában voltam kénytelen elhelyezni.

A fogház helyiségek a vármegye székházának egy tűzfalhoz hozzá épített régi gazdasági épületeiből vannak a czélszerűségi szempontok figyelemmel kívül hagyásával alakítva, Az ajtók s ablakok ugyan egy oldalra nyílnak, s ezért a zárkákban a keresztzellőzés nem eszközölhető, az épületnek folyosója nincs, a zárkák közvetlenül az udvarra nyílnak, s csak 33 egyénre való befogadási képességgel bírnak; magánzárka csak kettő van, főzőkonyha s kórszobák egyáltalában nincsenek, s alkalmas hely hiányában nem is építhetők, hacsak az eddigi földszintes fogház épület lebontásával új emeletes fogház épület nem emelhetnék.

Mindezen hátrányok azonban leg-helyesebben egy új igazságügyi palota építése által volnának orvosolhatóak; ugyanazért a vármegye közönségének s a kir. törvényszék elnökének óhaját és kérelmét magamévá téve én is kértem a főügyészt, hogy a célba vett s a kir. ügyészségre is felette fontos új igazságügyi épület felépítése érdekében, mint felettes hatóságom, befolyásos szavát az igazságügyministernél a saját közvetlen tapasztalatai alapján érvényesítse.

Ime ez a két vélemény, az, mely a kir. törvényszék súlyos válságának megoldásában irányadónk, kell hogy legyen Ez a megoldás pedig nem lehet más, mint az, hogy:

Igazságügyi palotát Ipolyságnak!



Az O. M. K. E. esztendeje.

Az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés most adta ki a március 6-án megtartandó közgyűlés elé terjesztendő évi jelentését. A jelentés részletesen beszámol arról a nagyarányú és sokoldalú tevékenységről, amelyet ez az agilis, életerős és egyre nagyobb arányokban fejlődő országos egyesületünk a múlt esztendőben is kifejtett. Köteles gonddal, törhetetlen eréllyel és lelkiismeretes körültekintéssel védelmezte az O. M. K. E. a lefolyt esztendőben is a kereskedők jogos érdekeit, amelyeket azonban mindenkor összeegyeztetni törekedett általános gazdasági érdekeink egyetemes igényeivel. Az Egyesülés programjához híven, állandóan arra igyekszik, hogy a kereskedelem boldogulását nemcsak a kereskedők speciális igényeinek felkarolásával, hanem általában gazdasági erőforrásunk fejlesztésével, az általános jólét elősegítésével mozdítsa elő. Epp azért az O. M. K. E. működése a lefolyt esztendőben is nemcsak a kereskedőket szorosán érintő kérdésekre, hanem gazdasági életünk minden fontosabb mozzanatára kiterjedt. Bevezető részében a jelentés a belpolitikai viszonyokkal, az államháztartás helyzetével és a kereskedelem ellenes irányattal, valamint a közelgő képviselőválasztások esélyeivel foglalkozik. Ezzel összefüggésben részletesen beszámol arról a nagyszabású akcióról, amely most az O. M. K. E. kezdeményezésére abban az irányban folyamatban van, hogy a kereskedő osztály megszerezze a törvényhozásra azt a befolyást, amely megfelel a kereskedelem jelentőségének a nemzet gazdasági életében. Sorra veszi azután a jelentés az Egyesülés folyó tevékenységét, amely kiterjedt a bel- és külkereskedelem minden fontosabb kérdésére, a külkereskedelmi szerződésekre, a Bosznával és Törökországgal való üzleti relációknak fejlesztésére, a közlekedési ügyek nagy komplexumára, az új törvénytervezetek egész sorának előkészítésére, ugyancsak a már életbe lépett törvénynek, mint a mérték-törvény és a bortörvény visszavisszavételének enyhítésére s e törvények esetleges revíziójára. Az ipari közgazdaság terén nagy munkát végzett az O. M. K. E. különösen a kiskereskedőket illető ügyekben. A

Kaland.

Barangoló kedvemben ért az est —
Felhős ég alján szunnyadt Budapest.
Száguldó szél az ablakokat verte,
A lueskos utcát át-meg átsepergte.

És fázósan tértek előle ki
Az éjek tévelygő szirénjei.
— Összébb vonom a köpenyt vállamon
S a nyirkos utcán tovább álmodom...

Egyszerre künn, hol az éj néptelen,
Egy szöke szép lány áll szemközt velem,
Ifjan, virulóan, mint egy rózsaszál,
Nyugtalan' mint ki kedvesére vár.

Haját szabadon zilálja szél.
A köntöse szegénységről beszél.
Hogy elmegyek mellette, rám tekint
S selyem pilláit lehunyja megint.

Szemébe nézek, — arca bánatos,
De olyan üde, oly kívánatos! . . .
Körültekintek, — sehol semmi nesz . . .
— Ez éj a csókok éjszakája lesz! . . .

Közeledem, beérem csakhamar —
„Kisasszony, az éj zivatart kavár,
Nem menekülnék tán fedél alá . . . ?“
És szólt, miközben könnyét hullatá:

Óh jó uram, az Isten küldte önt!
Anyácskám holtan fekszik odafönt . . .
Nincs rokon, testvér ki köréje gyül —
S én ugy félek mellette egyedül! . . .

Fáradt vagyok: a könnyem elapadt,
A szívem is már talán kiszakadt! . . .
— Egy csöppnyi jószág önbe hogyha van:
Vigyen magával édes jó uram . . .“

Megdöbbsent az ártatlanság szava —
„De gyermekem hova vigyem . . . ?“ —
[Haza!]

Vigyen magához, adjon egy zugot
Én oly esendesen meghuzódok ott!

Csak reggelig, hogy lehajtsam fejem
És én jószágát sohse feledem! . . .
Nincs senkim, lássa, ki magáho' venne,
Árván maradtam e nagy idegenbe . . .“

Szava elesuklott — s szeme esdekelt.
Bennem a szánás s vád érzése kelt —
Liliom nálam — egy fehér virág! . . .
— De mit mond majd felőle a világ . . .

Eh, a világ! Ki gondol most velem!
„Gyerünk!“ — Kezembe reszket már keze,
Hozzám simul, gyorsítja lábait
S ajka hálásan rebeg valamit.

Itthon vagyunk! Boldog szegény gyerek.
„Szobám öné!“ — „És ön . . . ?“ — „Én
[elmegyek].“

Elkomorul, szemébe köny oson:
„Maradjon csak, inkább én távozom . . .“

„Hová menne?“ — „Hová? — azt nem
[tudom! . . .]

Majd leüt tán valaki az uton! . . .
Az volna legjobb, higye meg nekem,
Ugyis ki tudja mi lesz énelem! . . .“

Csittitgattam, hogy majd lesz valahogy!
Fejével intett, hogy — sehogy, sehogy! . . .
Biztatgattam, hogy maradjon itt mégis,
Ha másképp nem, hát itt maradok én is.

Sok unszolásra az ágyra feküdt,
Igazgatott rajt egy és [máshelyütt] —
„Oly jó puha, — a mienk kőkemény! . . .“
— A másik percebe már aludt szegény . . .

. . . Az éji órák száma növe-nőtt,
Virrasztva ültem Árvácska előtt . . .
— Egy holdsugár a felhőn át beronta
S szenvedő arcát glóriába vonta . . .

Balla Miklós.



szakminiszterek számos javaslatát vették figyelembe. Sikeresen járt el vasúti ügyekben, posta és telefonügyekben. Az Egyesülés keblében működő Gabonakereskedők Szövetsége is élénk tevékenységet fejtett ki. Tagjai részére díjmentesen jár el az O. M. K. E. minden, az Egyesülés hatáskörébe tartozó ügyes bajos dolgaikban. A 40 koronán aluli követelések beszédese végett külön szervezetet létesített. Díjmentesen küldi meg a tagoknak az Egyesülés hivatalos közlönyét, továbbá a karácsonykor megjelenő Kereskedők Évkönyvét. A Dunagőzhajózási társaság és a M. kir. folyam és tengerhajózási társaság hajóin a tagok utazási kedvezményben részesülnek. A hazai kereskedők nagy bizalommal és ragaszkodással fordulnak egyre sűrűbb csoportokban az O. M. K. E. felé, úgy hogy a taglétszám a múlt évben is jelentősen emelkedett. A lefolyt esztendőben Budapest székesfőváros és a vidék több nagyvárosa is belépett az O. M. K. E. alapító tagjai közé. Az Egyesülés országos szervezete fokozatosan erősödik és mindinkább jobban kiépül. A múlt évben öt új kerülete alakult meg az O. M. K. E.-nek, amelyekkel a kerületek száma 50-re nőtt. A kerületek nagy buzgalommal vesznek részt a központi tevékenységben, ugyancsak teljes erővel istápoják a helyi érdekeket. A közel jövőben országos jelentőségű szerep vár rájuk, az ő feladatuk lévén, hogy a közelgő képviselő választások alkalmával a kereskedők megtartását irányítsák. Az O. M. K. E. évi jelentése végül meleg szavakban mond köszönetet a sajtónak azért a támogatásért, amelyben az Egyesülést a lefolyt esztendőben is részesítette.

A hétről.

— február 25.

— **Központi választmányi ülés.** Vármegyénk központi választmánya f. é. március hó 1-én, kedden délelőtt fél 11 órakor Ipolyságon a vármegyeház kistermében ülést tart, melynek tárgya: az országgyűlési képviselőválasztók névjegyzékének 1911 évre leendő kiigazítása céljából a küldöttiségek megalakítása.

— **Az államépítész köréből.** A kereskedelemügyi miniszter Zerdik Ottó pozsegai kir. mérnököt a hontmegyei m. kir. államépítészeti hivatalhoz hasonló minőségben áthelyezte.

— **A kaszinó műkedvelő-estje.** Március hó 10-én a Honti Kaszinó helyi műkedvelők felléptével estét rendez. Az est előkészítésén Jagasich Sándorné drné, ki, mint különösen a tavali nagy kabarén elárulta, maga is ihletett, finom művészlélek, lelkes odaadással fáradozott. A műsor mely nívós izlésről, és kvalitásos közreműködőkről tesz tanúságot, már végleg meg van állapítva. Lesz felolvasás, vegyes kvartett, Tölgyessy Ferenéné drné és Czervinka Henrik négykezeset játszanak, Draskóczy Margici monológot, Fáy Gyula kuplékat ad elő, Jagasich Sándorné drné és Berky Istvánné duettet énekelnek, és Hederváry Lajosné költeményt szaval. Míg a Leányegylet művészestje nagyszabású művészi arányával, addig a kaszinó műkedvelőestje bizonyára a maga kedves családi intimitásával lesz nagy vonzóereje közönségünknek. A kaszinó vezetősége a meghívókat legközelebb fogja kibocsátani.

— **Uj államtudor.** Ifj. Konkoly Th. Sándort Konkoly Th. Sándor szántói földbirtokos fiát e hó 19-én avatták föl a budapesti m. kir. tudományegyetemen államtudorrá. Ifj. Konkoly Th. Sándor gimnáziumi tanulmányait is kitünően végezte, és mint prematurusz érettségizett. Kitünő oklevelet nyert a magyar-

óvári gazdasági akadémián, azután kitünően tette le jogi alapvizsgáit, ugyancsak kitüntetéssel tette le mindhárom szigorlatát. A nagytehetségű fiatal ember kétségtelenül a legszebb jövőnek néz előre.

— **Néppárti értekezet.** Folyó hó 24-én Ipolyságon a hontmegyei néppárt Wilezek Vilmos gróf elnöklete alatt az országgyűlési néppárt kiküldöttjeivel értekezletet tartott. Az értekezleten, körülbelül nyolcvan-an vettek részt, közöttük Buzáth Ferenc orsz. gyűlési képviselő, Schreiber Aladár esperes plébános, Totovich Kálmán, Szokolai Alajos, Gálly István, a vidéki papság s több kispapja. Az értekezlet kimondta, hogy az ipolysági kerületben néppárti jelölt állít. A jelölt személyére még nem történt megállapodás.

— **A törvénykezés köréből.** Az igazságügyminiszter Kiss Endre ipolysági kir. törvényszéki jegyzőt a selmecbányai kir. bírósághoz helyezte át.

— **Uj plébános.** Dénes Béla hontbesenyői adminisztrátort a beszercebányai káptalan ugyanarra a plébániára bemutatta a hercegprímásnak.

— **A leányegylet művészestje.** Lapunk legutóbbi számában hírt adtunk az „Ipolysági Jótékonyceplu Leányegylet” által március hó 6-án a vármegyeház termeiben rendezendő művészeti előkészületeiről. A művészestre szóló meghívók nagy része már szét lett küldve. Komlóssy Emma énekesnő és Ipolyi Valéria zongoraművésznő jelzett közreműködésén kívül Molnár Jenő dr. fővárosi író saját szerzeményű költeménye és humoros szabad előadása egészíti ki a műsort. A tulajdonképeni műsor ezen alkalomra írt prófóg előzi meg. A nagyszabású művészest iránt nemcsak városunkban, hanem vidéken is megnyilvánuló széleskörű érdeklődés bizonyítja, hogy a jegyek legnagyobb része már elkelt. A rendezőség az alábbi szövegű meghívót bocsátotta ki. Az „Ipolysági Jótékonyceplu Leányegylet” Ipolyságon 1910 évi március hó 6-án a vármegyeháza termeiben Komlóssy Emma művész, Ipolyi Valéria zongora tanárnő és Molnár Jenő dr. fővárosi író közreműködésével saját alapjára művészestélyt rendez, melyet tánc követ. Kívül emelt urat és b. családját tisztelettel meghívja a rendezőség. A műsor 8 $\frac{1}{2}$ órakor veszi kezdetét. Belépő jegyek ára az 1-6 sorban 4 k., a többi sorokban 3 k., karzat jegy 2 k. Jegyek előre válthatók. Polgár Ignác dohánytözsdejében. Felülfizetéseket köszönettel fogad és hírlapilag nyugtat a Leányegylet. Részletes műsor a pénztárnál. Lakás megrendelések Link Adolf urhoz intézendők. Akik elnőzés folytán meghívót nem kaptak azokat ezután hívja meg a rendezőség.

— **Az Állatvédő Egyesület közgyűlése.** Az Ipolysági Állatvédő Egyesület e hó 20-án tartotta meg közgyűlését, mely az egyesület végleges megalakítását mondotta ki. A közgyűlésről lapunk jövő számában kimerítő tudósítást adunk.

— **A nagymarosi iskolaügy epilógusa.** Nagymaros község lakosságának jelentékeny része évek hosszú során át küzdött a most már állami kezelésbe vett felekezeti iskola államosításáért, mert a fokozódó kiadások mind nagyobb terhet rótak a polgárookra. Az egyházi hatóság azonban mindent elkövetett, az államosítás megakadályozása végett s az államosítást kérő iskolaszéket több ízben feloszlatta, végül pedig maga nevezett ki egy iskolaszéket. Ezen kinevezett iskolaszéket 1908 október 18-án akarta beiktatni a plébános. A beiktatás előtt azonban a polgárság gyűlést tartott s a gyűlés kimondta, hogy lemennek a plébánoshoz s kérdőre vonják, hogy miért oszlatta fel az iskolaszéket. Ezután pedig a beiktatást

akarták végig nézni. A plébánia udvarán azonban ahol a pappal tárgyalásba boesátkoztak, a tömeg támadólag kezdett viselkedni, úgy hogy a plébános lakásába menekült. Erre aztán atvonultak az iskolába, melynek egyik kapuját oetörték az udvaron talált egyik kinevezett iskolaszéki tagot pedig inzultálták, miközben különféle fenyegető kifejezések hallatszottak. E miatt a 200 főnyi tömegből kinyomozott 23 ember ellen magánosok elleni erőszak büntette címén megindult a bűnvádi eljárás. E hó 21-én tartotta meg az ipolysági kir. törvényszék a főtárgyargyalást, melyen a védelmet Dr. Váradi Jakab ipolysági ügyvéd látta el. A kir. törvényszék elfogadta a védő érvelését, a vádlottakat ugy bünteselekmény hiánya címén, mint bizonyítékok hiánya miatt felmentette. A kir. ügyész felebbezéssel élt.

— **A luczernás új veszedelme.**

Francia és Olaszországból ujabban luczerna magot szállítanak Ausztria-Magyarországba s több kereskedő ezen külföldi termékekkel akarja gazdáinkat elátni. Gazdasági intézetek kísérletet tettek a különféle származású luczerna magokkal s arra a meggyőződésre jutottak, hogy a magyar luczerna a legjobb, mert az idő viszontagsága nak legjobban ellent tud állani, egészen téli átló és igen dus növényzetet ad, míg az egykor oly híres Provenzei luczerna mag, miután a hírhedt turki sztáni mag után nyeretett, nemcsak, hogy sem a tagyot, sem a szárazságot ki nem bírja, hanem azonkívül rendszeren megtámadja a lisztharmat és ez annyira egyengüli a növényeket, hogy fejlődésében nagyon is visszamarad s legfejlebb csak egy harmad rész annyi hozamot nyújt, mint a hazai luczerna. Különben gazdáink figyelmét ezen különféle káros következményekre Mauthner Odön magkereskedőnk úgy több rendbeli cikkeiben, mint árjegyzékében állandóan ébren tartja.

— **A kálvária kápolnára.** Ujabb adományok az építendő kálvári kápolnára: 1. Régi temetkezési egyesület 100 kor. 2. Uj temetkezési egyesület 100 kor. 3. Földműves bál jövedelméből 52 kor. 30 fill. 4. Sirsich Elemér és neje 10 kor Fogadják a nemes szívű adakozók köszönetemet, Schreiber Aladár esperes-plébános.

— **A magyar szent korona ünnepe Rómában.** Mint értesülünk, nagyban folynak az előkészületek és előjegyzések arra a széles aranyu nemzeti zárandoklatra, melyet az Orsz. Kath. Szövetség elnöksége gróf Szécsényi Miklós győri püspök vezetése mellett Radnai Farkas, Balás Lajos, Zichy Gyula gróf, Boromisza Tibor és Fischer-Coibrie Ágost püspökök részvételével folyó évi április 11-22-re Rómában tervez. Mint ismeretes, akkor fogják leleplezni azt a kiváló becsü márvány dombormű emléket, melyet a római magyar művészeti ház megbízása alapján Dankó szobrász művész készített a magyar szent koronát adó II. Szilveszter pápa emlékének. Az emlékmű leleplezése alkalmából nemcsak Ó Felsége a király, hanem a kormány és az országgyűlés mindkét háza, az összes magasabb állami és közigazgatási hatóságok, kulturális és vallásos egyesületek is képviselve lesznek. Mind a vatikánban, mind pedig a nagykövetségen az előkészületek már élénken folynak az igen imponánsnak ígérkező ünnepségre, a rendezőséghez pedig már eddig is számosan küldték be jelentésüket a nemzeti zárandoklatban való részvételre, melynek részletes tervrajzát és a római ünnepségek programját minden érdeklődőnek készségesen megküldi az Orsz. Kath. Szövetség (IV. Ferenciek-tere 7.)

— **Eljegyzés.** Fürst Ede a Neumann-nyomda könyvkötője eljegyezte Steiner Arankát, Steiner Vilmos leányát Ipolyságon.

Ne tévovázzék, ha fáj a feje,

hanem használjon azonnal

Beretvás-pastiliát,

amely 10 perc alatt a legmakacsabb migrain és fejfájást elmulasztja. Ár 1.20 Kapható minden orvos által ajánlva. Készíti: Beretvás Tamás gyógyszerész Káspesztén 3 dobozzal ingyen postai szállítással.

— **Öngyilkosság.** Kovács János városi gyeptes-
ter Erzsébet 15 éves leánya e hó 25-én délután
a hídról az Ipolyba ugrott.

— **Március. Meteor** legújabb időjelzése a
következő: Februárius havának még hátra
levő része a bolygók részéről, még mindig
hideg jellegű, de lehet, hogy csak fagypont
körül hőmérséklet fejlék ki, mélyebbre a hő-
mérőt a 23 és 26-iki változati napok vannak
még hivatva a bolygók részéről sülyeszteni.
Februárius havának változati napjai: 15—23
—26 és 28-ára esnek. Legerősebb hatásuk
a 23 száraz hideg; 26 szeles esetleg viharos
hideg jelleggel. **Március** havának változati
napjai 4-8-9-11-13-16-18-23-26 és 28 ikra
esnek. Legerősebb hatásuk: 8-13-18 és 26-
kiak. A melyek közül 8 enyhe, 13 hideg,
csapadékos; 18 változó, inkább enyhe s 26
száraz, szeles s hideg jelleggel.

— **Kabaréest Ipolynyéken** Az „Ipolynyéki ka-
szinó” e hó 26-án, saját könyvtára javára, kabaré
estét rendez. Belépti jegyek árai: Első két sor 2 K.
a többi sor 1 K 20 fillér. Az előadás kezdete este
8 órakor.

— **Bezárt iskola.** Az ipolysági járás főszolgabi-
rája az ipolysági rk elemi iskolát kanyarójárvány
miatt febr. hó végéig bezáratta. —

— **Legújabb felvételi** ipolysági képes-
lapok darabja 5 fillérért kapható Neumann
Jakab papirkereskedésében.

LEVELESLÁDA.

(Nemes Horhi község nem magyarosodik.)

Tekintetes Szerkesztő ur!

Engedje meg, hogy becses lapjában meghuzod-
hassanak soraim s hogy ezáltal az illetékes körök
tudomást szerezhessenek az alábbi igen szomorú és
orvoslandó körülményekről:

Hontvármegye szívében fekszik nemes Horhi
község, a melynek nemességéről tanuskodik a köz-
ségi pecséten lévő nemesi czimer, — a mi után az
idegen azt vélné; — hogy ott testestől — lelkestől
szinmagyar hazafiakra és szokásokra találand.

Azonban a kíváncsi igen megjárna, ha a község
belviszonyaival behatóbban foglalkozna, mert szo-
moruan kellene konstatálnia, hogy biz ott hazafias
állapotok korántsem aanyira nemesek, — mint azt
a községi czimer hirdeti.

Hogy ott az állapotok szomorúak, azt a követke-
zők tanusítják.

A község lakossága 1—2 lakos kivételével mind-
annyian bírják a „Honfoglaló Árpád” ivadékainak
nyelvét, melynek szobbet emberi fül nem hallott
a melynek dala a pacsirta énekéből szövi szálait s
a melynek költészete a szívből ered.

S mégis találkoznak alakok, kik a szülőföldjük-
nek nyelvét szívből gyűlölik s üldözik!

Hogy határozottabban rá mutathassak ott van
nemes **Pomothy** Dávid uram, ki ily szép magyar
nemesi neve daczára ádáz ellensége a magyarosi-
tásnak és szerinte . . . minden állami iskolát fel
kellene robbantani !!!

A magyar szellemű „Néplapot” gyűlöli, többet ér
a pán Milan Hodzsa lapja a dicső „Tizdenyk”, —
no hogyne mikor abban nem a Himnusz — hanem
a „Hej szlováci” gyönyörködteti szeméit. De van-
nak a környéken is lelkes hívei sajna urí emberek
s a népnek vezetői, kik titokban Szvatopluk ivadé-
kait szeretnék meghonosítani, de későn, — mert
a fehér lóval oda van a Zország. Bozse mój !!!

Ha netán az illető zúri ember találva érzi magát
s óvást akarna emelni, előre hivatkozom Kőrössi
Józsefre, a ki boldogult Majláth volt főispánnal őt
megfigyelés alá vette ő kelmét, de volt benne
hochmesz és lapult.

Továbbá az is szomorú körülmény, hogy a képví-
selőtestületi gyűléseken is a tót szó dominál, előre
is üres kifogásnak nyivánitom, ha erre az volna a
válasz, hogy talán nem értik meg a magyar szót
értik, még Pomothy David is érti!

Nem különben szomorú az is, hogy az évi 12
Istentiszteletből proforma csak 2 magyar, a többi
tót.

Hogy elejébe vágjak az igazolásoknak előre
mondhatom, hogy nem áll az, hogy arra szükség
van, mert, — így vagy úgy, 30 év alatt tetszett
volna magyarul nevelni. Áno!

Ott van Nagykereskényi lelkes pásztora, ki beve-
zette a tótosabb faluba a magyar prédikációt, ott
van Bárt község katolikus temploma, ott is bevezet-
ték a magyar Isten tiszteletét, — tehát nem áll
hogy nem lehet, akarni kell és meglesz!

Ha a község derék magyar tanítója **Szabó** Sámuel
nem lesz támogatva hazafias munkájában a magya-
rosításban, akkor nem marad hátra más, minthogy
a hatóságok erélyesen hozzá lássanak a söpröge-
téshez.

Dicséretére legyen mondva **Nándory** Pál főszolga-
birónak, hogy magáéva tette az ügyet s elrendelte
miszerint a községi dobos magyar nyelven adja elő
az előadni valókat, hanem nemes Udvardy bíró
uram erre sokat nem ad, hisz megérti ő tótul is,
— tapaszt kell a sebre!

Az iskolások illetőleg gondnokságból a tót ér-
zelműek kiküszöbölendők lennének s az előjáró-
sági tagok és csak magyar érzelműek választandók
s így meg lesz törve a Matyicza hazaellenes esz-
méje, — na bok Hurban!

Egyebekben pedig **Szabó** Sámuel tanító dicséretére.
válték hazafiassága s reméljük, hogy az értem el-
veszi jutalmát.

Vagyok a Szerkesztő urnak alázatos szolgálja:

Sipéki Miklós.

IRODALOM ÉS ZENE

— **Felvidéki Ör** február 16-iki száma
a következő érdekes és gazdag tartalom-
mal jelent meg. Cikkek. Az általános,
egyenlő, titkos választói jog ellen. Steier
Lajos: A pánszlávizmus kialakulásának
korzaka. Török Zoltán: A magyar tár-
sadalom. Dr. Rakovszky Iván: Az 1868.
XLIV. t.-c. Rovatok. Tollhegyről: Tanul-
mányi kirándulások. — A tót nemzetiségi
ujságok egymás ellen. — A felvidéki vá-
lasztások előtt. — Pánszláv események
segélyezése. — Tót gyufa. — Magyar
gyufa. — Az Ör: Hírek — Tudósítások.
— Lapszemle. — A magyarságról: Kul-
turgyleti és egyéb közlemények. Kiván-
dorlás. Közgazdaság. Az ujság az egye-
dülű lap az országban, amely pusztán a
nemzetiségi kérdéssel behatóan foglal-
kozik. Előfizetési ára egy évre 10 korona.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Losonc. A
politikai havi szemle szerkesztőségének
tagjai: főszerkesztő Török Zoltán, szer-
kesztők dr. Kovács Ernő országgy. kép-
viselő és Keleti O-zkár, felelős szerkesztő
és laptulajdonos Herezegh Jenő.

— **Dörmögő Dömötör a t. Ház-
ban.** Hiába napolták el a t. házat „Jó Pajtás”
Dörmögő Dömötörre, a tekintetes macsó ur valahogy
bekerült a Házbá s majd dicsőzték is, ha ugyan
ki nem tessékélik. A tekintetes ur kacagtató tör-
ténete mellett egész bokréája van a „Jó Pajtás”-
ban a szívet lelket nemesítő olvasmányoknak ko-
moly és tréfis képeknek, Sebők Zsigmond, a szer-
kesztő tovább fűzi Dörmögő kalandjait, Benedek
B. a főmunkatárs a Székelyföldön utaztatja olvasóit
Rákosi Viktor, a bécsi diákok 48-iki szereplését
írja meg érdekesítő regényben Möriz Zsigmond
pedig a haragos hőmberről mond pompás histó-
riát. Vercsik, apró mesék, fejtörők stb. egészítik
ki a „Jó Pajtás” legújabb számának kedves tar-
talmát. A „Jó Pajtás” előfizetési ára egész évre
10 korona, félévre 5 korona, negyedévre 2 korona
50 fillér. Megrendelhető a kiadó Franklin Tarsu-
latnál Budapest, Egyetem-utca 4. sz.), mely ki-
kívánatra ingyen küld mutatványszámot.

— A **„Vasárnapi Ujság”** február
20-iki száma gróf Pálffy János híres baj-
mózei kastélyát mutatja be szép képek-
kel és Radisies Jenő cikkével. A többi
képek bemutatnak egy elfelejtett magyar
történeti festőt, jeles magyar festők egy
sorozat festményét, Szemere György „Ö”
ezimű darabjának előadását stb. Szépiro-
dalmi olvasmányok: Sajó Sándor és Me-
zey Sándor verse, Szemere György re-
génye, Bihari Imre novellája, Rákosi
Viktor történelmi korrajza a párisi kom-
münről, Diósady párisi levele. egyéb köz-
lemények: cikk Chareot délsarki expe-
dieziójáról, Bertha Sándor polemikus cikke,
a Niobida-szobor, mely Róma és Milano
között nagy viszályt keltett, Bálint Árpád
művészi rajza, tárczacikk a hétről s a
rendes heti rovatok: Irodalom és művé-
szet, sakkjáték stb. A „Vasárnapi Ujság”
előfizetési ára negyed évre 4 kor. a
„Viágkrónika”-val együtt négy korona 80
fill. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság”
kiadóhivatalában (Budapest, IV. kerület,
Egyetem utca 4. szám.) Ugyanígy megren-
delhető a „Képes Néplap” a legolcsóbb
ujság a magyar nép számára, félévre két
korona 40 fillér.

A KÖZÖNSÉG PANASZKÖNYVE.

(E közérdekű felszólalásokra nyitott rovat közlemé-
nyeinek valóságáért a beküldő felelős.)

Piaci mizériák.

Általános a panasz az egész városban,
hogy egyáltalán vagy nem kapni a szüksé-
geseket, vagy pedig mindent méregdrágán
kell megfizetni.

Ennek okát ha bővebben kutatjuk rájövünk
annak nyitjára.

Először az a nagybaj, hogy gazdasszonya-
ink legtöbbje (tiszelet a kivételnek) nem
tudja megbecsülni, hogy mi mennyit ér, ezt
pedig a kirafinált eladó mindjárt észre veszi,
csak egy szempillantást vet a vevőre.

Minap személyesen meggyőződtem arról,
hogy bizony legtöbbnyire a vevők járatlan-
sága és össze nem tartása okozza azt a mé-
regdrágaságot ugyanis, egy pár tyukra alkud-
ván a falusi asszony kért párjáért 4 korona
20 fillért, én ígértem 3 korona 80 fillért és
már az enyém lett volna, ha egy nagysága
véletlenül oda nem lebben, mire én kitértem
az utból s mire visszajöttem a tyukok már
megvoltak véve 4 kor. 40 fillérért, ez meg-
történt, tehát 20 fillérrel drágábban vette meg,
mint a mire az eladó legelőszörre nekem tar-
totta, — hja sopánkodjunk, hogy nagy a
drágaság . . . !

Nemkülönben káros a fogyasztó közönségre
a betolakodott és hangya módra hemzsegő
sok váci kofa, ezeknek számára nem tudnak
eleget beliferálni a falusiak, mert ezek kocsi
számra elszállítják piacunkról az ételmi cikket.

Tudtommal van a községnek vásári sza-
bályrendelete, a mely szabályrendelet a be-
tolakodott vásári kofákat rászorítja, hogy a
bevásárlásaikat 9 avagy 10 óra előtt meg ne
kezdhessék. Példa erre Léva városa, ahol a
rendőrség szigoruan ellenőrzi ezeket s az
ellene vétőket szigoruan bírságolják.

Felhívjuk figyelmét a községi előjáróság-
nak és reméljük, hogy erélyesen hozzálat ezen-
szabálytalanság megszüntetésének, mert vég-
tére a szabályrendelet nem arra való, hogy
az esküdt uraim azon aludják át déli álmu-
kat.

Gazdaasszonyaink pedig ha ideje korán
megjelennek a piacon, latni fogják, hogy nem
lesz annyi okuk a panaszra!

Anonimusz.

A VÉRSZEGÉNYSÉGET,

EZT AZ ALATTOMOS BETEGSÉGET meg-
kell szüntetni a **SCOTT-féle csukamájolaj
EMULSIÓ-val**, mielőtt tulságosan elharapózd-
nék

Az are megpirosodik,

megtelik és az életkedv visszatér mindazok
meglepetésére, a kik először használják a

SCOTT-féle EMULSIÓ-t.



Az Emulsió vásár-
lásánál a SCOTT-
féle módszer véd-
jegyet — a halászt
— kérjük figye-
lembe venni.

Az eredeti SCOTT-féle el-
járás által izletessé és emész-
hetővé tett legtisztább alkat-
részek, melyek a vérszegény-
ségnek utját állják, képezik a
SCOTT-féle EMULSIÓ

világszerte ismert sikerének tit-
kát.

A SCOTT-féle EMULSIÓ

a legkivalóbb.

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 f.

Kapható minden gyógytárban.

Független állás,

állandó kereset tanulás nélkül, bár-
hol nők és férfiaknak. Bővebbet 60
fillérért. **Szeged**, postafiók 13.

Meghívó!

A „Korponai Takarékpénztár részvénytársaság“ t. c. részvényesei **az 1910. évi március hó 10-én. d. u. 2 órakor** az intézet helyiségében tartandó

XXXVII. rendes évi közgyűlésére

ezennel meghívottnak.

T á r g y a k :

1. Ezen közgyűlés elnökének megválasztása.
2. Jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes kijelölése.
3. Az igazgatóság és a felügyelő bizottság jelentése, az 1909. évi zárszámadások megvizsgálása, mérleg megállapítása, a tiszta nyereség felosztása és a felmentvény megadása.
4. Az igazgatóság elnökének, alelnökének és az igazgatóságból kilépett két tagnak megválasztása.
5. A felügyelő bizottság elnökének, két rendes, és két póttagjának választása.
6. Hivatalszolgá lakhelyiségének átalakítására vonatkozó igazgatósági ajánlat.
7. Váltóbíráli bizottság illetményeinek megállapítása.
8. Esetleges indítványok, melyek azonban az alapszabályok 25 §. 13 pontja értelmében legalább 8 nappal a közgyűlést megelőzőleg az igazgatóságnál benyújtandók.

Jegyzet: A zárszámadások és az ezekre vonatkozó jelentések az érdeklődők részére a hivatalos órák alatt az üzlet helyiségében a közgyűlés napjainak közszemlére ki vannak téve.

Azon t. c. részvényeseket, akik ezen közgyűlésen részt nem vehetnek, felkérjük, hogy névre kiállított meghatalmazással idejekorán oly részvényest lássanak el, akivel magukat helyettesíteni akarják.

Korponán, 1910. évi február hó 8-án.

2-3

AZ IGAZGATÓSÁG.

211. 1910. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy a Lévai Takarékpénztár végrehajtónak Molnár János és társai végrehajtást szenvedők ellen 6000 kor. tőke sjar. iránti végrehajtási ügyében a területén levő Alsófegyvernek község 559 sz. tkvben A † 389 hrsz. alatt foglalt s Molnár János neven vezetett szántóföldre s 184 kor. törv. becsárban; az ugyanottani 559 sz. tkvben A † 459 hrsz. alatt foglalt s Molnár János neven vezetett szántóföldre 128 kor. törv. becsárban;

ugyanazon tkvben A † 565 hrsz. alatt foglalt Molnár János neven vezetett rétre 154 kor. törv. becsárban;

ugyanazon tkvben A l. 490. b. és 674. 675. a hrsz. alatt foglalt s Molnár János neven vezetett szántóföldre és rétre 572 kor. törv. becsárban;

az alsófegyverneki 7³ sz. tkvben A † 474 hrsz. alatt foglalt s Molnár János neven vezetett ingatlan 30 K. törv. becsárban;

az alsófegyverneki 41 sz. tkvben A l. 160 a—1 hrsz. 491 a—1 580 a—1 673 a 3 hrsz. alatt foglalt s özv. Molnár szül. Gázó Mária neven álló ingatlanok 1597 kor. törv. becsárban az alsófegyverneki 205 sz. tkvben A l. 12 hrsz. alatt foglalt 16 népsorszámu ház, udvar és kertre 1014 kor. törv. becsárban ugyanazon tkvben A † 383 hrsz. alatt foglalt ingatlanokra 184 kor. törv. becsárban, ugyanazon tkvben A † 227 hrsz. alatt foglalt ingatlanokra 142 kor. törv. becsárban 1910 évi május hó 10 napján d. e. 10 órakor

Alsófegyvernek községében a megállapított kikiáltási ár 10 %-ának banatpénzül letelele mellett, a becsáron alul is, de a kikiáltási ár kétharmadán alul nem fog elárvereztetni.

A vételár az árverés jogerőre emelkedése napjától számított 30 60 és 90 nap alatt 3 egyenlő részben 5% kamattal egygyütt lefizetendő

A banatpénzt az utolsó részletbe beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál mint a fent megjelölt közsegi eljárásnál megtekinthetők.

A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

Kelt Ipolyságon, 1910 évi febr. hó 5. napján.

Oravetz kir. tszéki bíró.

A fogak közt maradt ételmaradékok szétbomlásából minden ember szájában főként az éjjeli alvás alatt savak és rothadási



mikrobiumok keletkeznek, melyek a fogakat megtámadják. Ezek okozzák a fogszűvasodást a szájbizt és a kínos fogfájást. Semmiféle fogtisztítószert meg nem szüntetni ezen bajokat oly gyorsan és biztosan, mint a Sztraka Menthol-fogszippan. Gyógyszertárakban és drogeriákban ára 1 kor. Kapható: Berkó István ipolysági és Fényes Lajos ipolynyéki gyógyszerészeknél

1177. 1910. vhtó szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az ipolysági kir. járásbíró-ságnak 1909. évi Sp. l. 518. 3. sz. végzése következtében Mühlstein Gábor ügyvéd által képviselt Eggenhofer Albert javára 149 k. 30 f. s jár. erejéig 1909. évi november hó 23-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 2200 korra becsült következő ingóságok, u. m. butorok nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésíték az ipolysági kir. járásbíró-ság 1909-ik évi V. 904. 2. sz. végzése

folytán 149 kor. 30 f. tőkekövetelés, ennek 1909. évi június hó 26 napjától járó 5 százalék kamatai, egy harmad százalék váltódíj és eddig összesen 75 k. 70 fillérben biróilag már megállapított költségek erejéig Ipolyságon leendő megtartására **1910. évi március hó 3-ik napjának d. u. 2 órája** határidőül kintüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el-fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. tc. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Ipolyság, 1910. évi február hó 18 napján.

Németh Emil
kir. bir. végrehajtó.

Hesz Géza

kelmefestő, vegytisztító és gőzmosó intézete
I p o l y s á g.

Elvállalok mindennemű férfi és női ruhák butor szövetek, csipke és szövet függönyök, asztal és ágy terítők, szőnyeg és takarók, napernyők, keztyűk stb. befestését és kitisztítását.

Fehérneműek a legnagyobb gonddal és szakavatottsággal kezeltetnek.

Ruhák minta után hűen festetnek.

Szíves pártfogását kérve

kiváló tisztelettel

HESZ GÉZA

1-13

kelmefestő és tisztító.

UNGHVÁRY JÓZSEF

szőlőtelepén és gyümölcsfa-iskolájában

Cegléd (Pestmegye)

ez év őszén és tavaszán nagyobb mennyiségű (300-350 ezer darab) nemes gyümölcsfa-csemete kerül e adásra, 1-5 éves példányokban a következőkből: körte, alma, szilva, őszibarack, kajszinbarack, cseresznye, meggy, eper, savanyu szeder, bolivillei körte, azarol-galagonya, birs, lasponya, mandula, dió, füge, köszmete, ribizke, málna földi eper (szamóca), ezenfelül szomorú alma, szomorú eper, pyramis-eper, gömb-akác, pyramis-akác stb. csemétek Ezek árai erősségük szerint 5-30, igen erősek 40-50 kr. Ugyancsak igen nagy mennyiségben kaphatók 1-3 éves macsecmeték a következőkből: körte, a ma, birs, doncin, besztei cei szilva, cseresznye, fekete meggy sajmeggy (Prunus Mahaleb), sárga barack, mandula, Prunus Myrabolána, galagonya és kökény; ezek árai erősségük szerint 100 drb 8) krtól 1 frt 80 krtig, 1000 drb. 7 frtől 17 frt-ig. Lepényfa (Gleditschia triacanthos) és akác, áthatlan sövény készítésére igen alkalmas 1-3 évesek, igen nagy készlet (kb 3 millió). Ennek ára 1000 drb 3 frtől 8 frt-ig. Sorfának használható akác 200-220 cm. magas 1 drb. 20 kr, 100 drb. 18 fr. 1000 drb. 170 frt. Ujdonságok a fentnevezett gyümölcs-neműkből 1 drb. 40-60 kr Háromszor perme-tezett, szokványminőségű bor- és csemegeszőlő-vessző, teljesen beérett sima 1000 drb. 4 frttől 7 frt-ig, gyökeres 20 frttől 25 frt-ig

2-3 Tessék árjegyzéket kérni!

HA NINCS SZALMA, NINCS TRÁGYA.

Ez a veszély fenyegeti a gazdaságot az idén, amely pedig nagyon megsínyli az állati trágya hiányát, mert annak különösen fizikai hatását

a műtrágyák sohasem pótolják.

A szárított hizósértéstrágyával

kitűnő eredménnyel, jutányosan és biztosan pótolhatja mindenki a hiányzó istállótrágyát, ha ismertetést és ajánlatot kér a

BUDAPEST-KÖBÁNYAI TRÁGYASZARITÓGYÁR

Bosányi, Schietrumpl és Társa cégtől Budapest, IX., Üllői-út 21. szám.

Akar nősülni?

Hölgyektől (ezek között olyanok törvénytelen gyermekekkel, testi hibával stb.) **5-500.000 korona vagyonnal** fel vagyunk hatalmazva, megfelelő férjet keresni. Csakis urak (ha vagyonnélküliek is,) akiknek komoly szándékuk van és **gyors házassághoz** akadály nincsen, írjanak e címre:

L. Schlesinger,
Berlin, 18. Deutschland.

Szőlőoltványok.

I. oszt igen szép és dugyökérzetű **egy és két éves** Riparia Portalis és Rupes-tris-Monticola alanyra oltva 74 különféle bor- és esemegefajtában. Köztük a „**Csaba gyöngye**“, mely már július 20-án érett. Ezenkívül **Riparia Portalis és Rupes-tris-Monticola** sima és gyökeres **alany vesszők**. Sima **zöldoltványok** és **európai sima és gyökeres vesszők**.

Kérjük árjegyzéket, melyet ingyen és bérmentve küld az

Erzsébet szőlőoltvány telep

Tulajdonos: **Schmidt Mátyás**
- 8 **Bogáros** (Torontál m.)

Az Adriai Biztosító Társulat főügynöksége.

Superfoszfátot
Chilisalétromot
Thomassalakot
Szárított répaszeletet

Korpát
Gazd. vetőmagvakat
jutányosan ajánl és állandóan raktáron tart
Berczeller Márton
16-52 **Ipolyságon.**

Szőlőoltvány,

szőlővesszőről és borról nagy képes árjegyzékemre **INGYEN**

és bérmentve küldöm meg, a ki a címét tudatja. Ezen könyvet még az is kérje, a ki rendelni nem akar, mert ebből megtanulhatja a szőlőtelepítést s emellett sok szőlőképet ven benne. Szőlőoltványokból és más egyéb európai és amerikai sima és gyökeres vesszőkből, a világhírű Delawareből állandóan több millió készlet eladó, olcsó ár mellett. Több ezer elismerő levél, közte több hercegi és grófi uradalomtól.

Cím: **Szücs Sándor fia, szőlőtelepe,**
Bihardiószeg.

319. ttkv. 1910. sz.

Hirdetmény.

Bát község telekkönyvi urbéri rendezés következtében átalakított és ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra nézve, melyekre az 1886. XXIX. — az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. t. c. t. cikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. XXIX. t. cikkben szabályozott eljárás a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan fogantatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:

1. hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. t. c. 15 és 17 §-ai alapján, ide érve e §-oknak az 1889. XXXVIII. t. c. 5 és 6. §-aiban és az 1891. XVI. t. c. 15 §-a) pontjában foglalt kiegészítéseit és, valamint az 1889. XXXVIII. t. c. 7 §-a és az 1891. XVI. t. c. 15 §- b) pontja alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 1886. XXIX. t. c. 22 §. alapján történt törlekés érvénytelenségét kimutathatják e végből törleési kereseteket hat hónap alatt, vagyis **1910 évi szeptember hó 1-ső** napjáig bezárólag alulírt telekkönyvi hatósághoz nyújtják be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törleési kereset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. t. c. 16 és 18 §-ainak eseteiben, — ide érve ez utóbbi §-nak az 1889. XXXVIII. t. c. 5 és 6 §-aiban foglalt kiegészítését is, — a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak, írásbeli ellentmondásukat 6 hónap alatt, vagyis **1910. évi szeptember hó 1-ső** napjáig bezáró-

lag a telekkönyvi hatósághoz nyújtják be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog,

3. hogy mindazok, akik a telekkönyv átalakítása tárgyában tett intézkedések által, nem különben azok akik az 1. és 2. pontokban körülírt eseteken kívül az 1892. évi XXIX. t. c. szerinti eljárás, s az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogokat bármely irányban sértve vették, — ide érve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t. c. 16 §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz 6 hónap alatt, vagyis **1910. évi szeptember hó 1-ső** napjáig bezárólag nyújtják be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulta után az átalakításkor közbejött téves bevezetésből származó bárminemű igényeket jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik s az említett bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes útján s az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

4. Együttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnal átvehetik. A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság. Ipolyság, 1910. évi február hó 1-én.

S m á l

2-3

kir. törvényszéki albiró.

Van szerencsém a n. é közönség becses tudomására hozni, hogy a **főtéren levő Daubner féle**

hentes üzletet

áttvettem, hol a mészáros üzletet is bevezetem.

Fő törekvésem mindig oda fog irányulni hogy t. vevőimet és megrendelőimet a legszolidabban és legpontosabban szolgáljam ki.

Becsés pártfogásukat tisztelettel kérem.

Balog József

mészáros és hentes mester.

8-10

Kitűnő minőség olcsó ár!

FRISCHER ADOLF férfi-szabó és divatruház IPOLYSÁGON.

Ismert elsőrangú szabászat! ANGOL és HAZAI szövetek!

Őszi és téli divatkülönbözőségeik.

Pelikan és Gyukits, Borsalino és Pichler kalapok egyedüli raktára.

Elegans dzsentri kalapok. Angol nyakkendők (Castle Make.)

Férfi, női és gyermekcipők a legjobb kivitelben. Izséles fiú és gyermek ruhák és felöltők. Ingek, gallérok, kézelők, lábravalók zsebkendők.

Kész férfi ruhák és téli kabátok, bundák.

Sétabotok, esernyők, „Storm Slipper“ sárcipők.

Sport cikkek legfinomabb amerikai és Triumpli cipők

Vizhatlan vadász gallérok és bagaria cipők, halina csizmák, sapkák, kalapok, kamaslik, vadász harisnyák. Férfi, női és gyermekharisnyák.

Valódi pécsi „Hamerli“-féle férfi és női keztyűk.

Bőröndök, utazokosarak, gyermek-kocsik, táskák, uti takarók.

FRISCHER ADOLF férfi-szabó divatruháiban
IPOLYSÁGON.

Pontos s gyors kiszolgálás!

Kalapács védjeggyel a legjobb gyermekcipő!

Kalapács védjeggyel a legjobb fiú lámpacipő!